

# Chemați a-L Urma

Text biblic : Luca 5:1-11

Versetul de aur

**Atunci Isus i-a zis lui Simon: "Nu te teme; de acum încolo vei fi pescar de oameni. Luca 5:10b**

Introducere

Astăzi studiem unul dintre pasajele în care Isus i-a chemat pe oameni să-l urmeze atunci când nu știau exact ce însemna asta. Dații voie să vă reamintească și să vă inspire din nou sentimentul că Isus Hristos v-a chemat la ceva veșnic și semnificativ.

Lecția de astăzi reprezintă timpul și energia folosită de Isus învățând, predicând și făcând minuni. Toate activitățile au servit ca demonstrații ale veștii bune, toate au fost esențiale pentru misiunea lui Isus și toate au solicitat răspuns. Acesta este cu siguranță cazul în Luca 5: 1-11, care este textul de astăzi. (Matei 4:18-22 și Marcu 1:16-20 sunt relații paralele.)

Lecția de astăzi ne vorbește despre cât de zadarnice sunt toate strădaniile omenești fără ajutorul lui Dumnezeu. Când ucenicii lui Hristos au fost la pescuit, nu au prins nimic; dar când le-a poruncit Hristos să-și arunce încă o dată năvoadele în mare, au pescuit atâta mulțime de pește încât li se rupeau plasele.

Contextul lecției

## I. Pescuitul la mal (Luca 5:1-3)

### A. Năpădit de mulțime (v 1)

În Luca 4 i-L vedem pe Isus învățând și predicând în Sinagogi; acum îl vedem predicând în aer liber pentru prima dată în această Evanghelie. Lacul Ghenezaret a fost numit pentru regiunea fertilă din partea de Nord-Vest a lacului (comp: Matei 14:34; Marcu 6:53); cuvântul Ghenezaret înseamnă „grădina a bogățiilor”. Autorii celorlalte Evanghelii se referă la această apă dulce drept „Marea Galileii” (Matei 4:18; Marcu 1:16; Ioan 6: 1), iar Ioan îl numește și „Marea Tiberiadei” (Ioan 6: 1). În Vechiul Testament, este cunoscută sub numele de „marea lui Chineret” (Iosua 12: 3). Cu o lungime de 13 mile și o lățime de 7 mile, acest lac pitoresc a servit ca fundal pentru o mare parte din slujirea lui Isus. Isus a vindecat mulți oameni la Capernaum (Luca 4: 31-41), situat pe malul de Nord-Vest al lacului. Scrierile despre Isus și faptele sale uimitoare sunt descrise ca: ”și I sa dus vestea în toate împrejurimile” (4:37). Rezultatul a fost că oamenii se înghesuiau în jurul lui și ascultau cuvântul lui Dumnezeu (comp:4:42).

### B. Soluția a fost barca mai în larg (v 2-3)

Descoperirea din 1986 a „barcii Kinneret”, datată din secolul I sau II BC., oferă date despre cum ar putea arăta aceste două bărci. Construită în mare parte din cedru și stejar, barca măsoară aproximativ 27 de metri lungime, 7 metri lățime și 4 metri adâncime. Ar fi putut susține aproximativ o tonă de greutate - sau aproximativ 15 pasageri sau 5 membri ai echipajului și recolta lor de pește. (Luca 8:22 prezintă cel puțin 13 persoane în barcă; 12+ Isus). Pescarii din acel timp foloseau adesea o plasă mare pe care o trăgeau cu barca, care avea nevoie de doi sau mai mulți bărbați, sau altfel o plasă mai mică și rotundă. După ce se întorceau de la pescuit, trebuiau să-și spele și să întindă plasele pentru următoarea ieșire. Aceasta nu a fost prima dată când Simon și Isus s-au întâlnit (Luca 4: 31-38a). La casa lui Simon, Isus a vindecat-o pe soacra lui Simon de „frīguri mari” (Luca 4: 38b-39), iar mulți alții au fost aduși acolo cu boli (4: 40-41). Vedeți prima întâlnire cu Simon din Ioan 1: 40-42.

## II. Miracolul din apa mai adâncă (v 4-7)

### A. Pescarul șvăitor (v 4-5)

Indicațiile lui Isus ar fi părut absurde pentru un pescar profesionist. Simon și colegii săi au muncit din greu toată noaptea fără să prindă nimic! Dar Simon a fost deja martor al puterii lui Isus în prin minuni și învățură (Luca 4: 38-41 în 5: 3). Fără îndoială, Simon i-și aducea aminte de aceste lucruri,

adresându-se lui Isus în calitate de Învățător, o recunoaștere a autorității sale de a-l îndruma pe Simon (comp: 8:45; 9:33). Și astfel pescarul expert a cedat la cuvântul tâmplarului. Acest lucru va fi fundamental pentru viitorul lui de conducător sub numele de Petru.

### **B. Se rup mrejele (v 6)**

În ciuda aparențelor, după o noapte întreagă de încercări, fără să prindă nimic, a aruncat mrejele și au prins un număr mare de pești. ”că începeau să li se rupă mrejele” Dacă Simon și colegii lui ar fi făcut după înțelepciunea lor nu ar fi prins atâta pește. Isus nu le-a spus ce cantitate de pește vor prinde. Abundența de pește a fost așa de mare că se rupeau plasele. Acesta este și cazul vieții credincioșilor de astăzi. Deși binecuvântările pe care le vom experimenta datorită credincioșiei noastre nu sunt întotdeauna evidente sau chiar ceea ce ne-am dorit la un moment dat, Dumnezeu nostru este un Dumnezeu care se bucură să dăruiască cu generozitate popoului său. Dărnicia Lui nu este numai în termeni de cantitate, ci și de calitate (Matei 7: 7-11; Ioan 2:10; 10: 10b; Iacov 1: 17-18). Cantitatea de pește din textul nostru nu va fi ultima dată când ascultarea aduce rezultate. (Ioan 21: 1–11).

### **C. Corăbiile se scufundă (v 7)**

Tovarășii lui Simon din cealaltă barcă erau Iacov și Ioan (Luca 5: 10). Binecuvântarea cu pești a fost atât de imensă încât ambele bărci abia au ajuns la mal cu peștele prins! Acest lucru subliniază în continuare natura miracolului pe care îl descrie Luca 5: 6.

## **III. Realizarea lui Simon (v 8-10)**

### **A. Confesia unui Păcătos (v 8)**

În urma pescuirii Minate de pește și a plaselor care se rupeau, și a bărcilor care aproape că se scufundau, ajungem la al treilea lucru din istorisirea lui Luca. Răspunsul lui Simon a fost unul de respect și venerație. Luca folosește cuvântul ”om păcătos” mai mult decât ceilalți trei scriitori de evanghelii împreună. Faptul că și-a dat seama că se află în prezența unui om al lui Dumnezeu l-a făcut pe Simon să mărturisească că este un om păcătos.

### **B. Uimirea Pescarilor (v 9-10)**

Iacov și Ioan, fiii lui Zebedeu, tovarășii lui Simon, sunt menționați pe nume pentru prima dată în Evanghelia lui Luca. Isus va alege în curând pe cei trei bărbați care să fie incluși printre „cei doisprezece apostoli” (Luca 6: 12–16; vezi 9: 28–36). Însă, deocamdată, accentul este pus pe Simon Petru, deoarece ceilalți sunt menționați doar în trecere.

## **IV. Chemarea lui Isus (v10b-11)**

### **A. Nu te teme (v10b)**

Deși Isus s-a adresat direct lui Simon, se pare că este sigur să presupunem că Iacov și Ioan au putut auzi cuvintele ”nu te teme”. Această frază a fost rostită anterior în Evanghelia lui Luca, în contextul vizitelor îngeresti la Zaharia, Maria și la ciobani (Luca 1:13, 30; respectiv 2:10). Acest lucru sugerează că prezența lui Isus a fost la fel de tulburătoare, poate chiar înfricoșătoare.

### **B. Pescar de oameni (v 10c)**

Cuvintele pe care le-a spus Isus, sunt un moment de cotitură. Spre deosebire de peștii, care sunt ucși atunci când sunt prinși, persoanele pe care le-ar pescui Simon vor fi aduse de la moarte la viață (Efeseni 2:1-6). Isus a transformat o activitate în mod normal mortală într-o comparație cu ceva prețios și care dă viață. El nu făcea altceva decât să-l cheme pe Simon să participe la misiunea lui (Isus) de a strânge oamenii pentru Împărăția lui Dumnezeu. În loc să folosească unelte precum bărcile și plasele, pescarii vor fi împuterniciți de Duhul (Fapte 1: 8; 2: 1-4).

### **C. Lasă totul și urmează-Mă (v 11)**

Cuvântul ”ei” indică că Iacov și Ioan au înțeles să-L urmeze pe Isus împreună cu Simon. Totuși a fost o singură excepție (Matei 17:27), aceasta a fost ultima zi din cei trei ani în care Simon, Iacov și Ioan vor petrece ca pescari. Este interesant că după Învierea lui Isus, s-a arătat și celor trei care pescuiau dar n-au prins nimic până când Isus le-a spus unde să arunce mreaja.

**Concluzii:** Modul în care trăim această chemare variază foarte mult. Însă componenta cheie este să continuăm planul lui Dumnezeu de largire a împărăției Sale, care se bazează pe veștile bune ale Fiului său, Isus. Simon Petru, Iacov și Ioan au lăsat totul și au plecat cu Isus. Textul acesta nu spune că toți ucenicii lui Isus trebuie să o facă exact așa. Gândiți-vă la omul care a fost vindecat, Isus i-a spus să se întoarcă acasă și povestește tot ceea ce ți-a făcut Isus (Luca 8: 26-39).

**Ce trebuie să memorăm: *Ucenicii lui Isus pescuiesc oameni. Pescuit plăcut!***